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Lingua Portuguesa

TEXTO | — Para responder as questdes de 01 a 05.
Violéncia doméstica na Paraiba mata mais mulheres que trafico de drogas

De acordo com o levantamento feito pelo Centro da Mulher 8 de Margo, divulgado nesta terca-feira (6),0 nimero de
mulheres mortas por violéncia doméstica na Paraiba, nos setes primeiros meses deste ano, € maior do que a quantidade de vitimas
femininas que atuavam no trafico de drogas. Ao todo foram 24 mulheres mortas quando o suspeito tinha algum tipo de relagédo
afetiva com a vitima, enquanto 18 envolvidas com o trafico de drogas foram assassinadas.Apesar disso, o relatério aponta uma
pequena diminuicdo nos casos de violéncia doméstica. Em 2012, até o final de julho, 30 casos ja haviam sido registrados, além de
outras 53 tentativas de homicidio, enquanto neste ano sdo 33 tentativas. Em 2013 outras 22 mulheres sofreram agressoes fisicas.

A delegada Renata Matias, da Delegacia da Mulher de Jodo Pessoa, acredita que a Lei Maria da Penha, que completa sete
anos nesta quarta-feira, tem sido eficaz no combate a violéncia contra o publico feminino. Por isso, as mulheres se sentem cada vez
mais motivadas a denunciar qualquer tipo de agressao, seja fisica ou psicoldgica. “Com a Lei Maria da Penha, a mulher ganhou mais
protecdo e uma estrutura que a motiva a denunciar. Por conta disso, a sociedade tem a falsa impressédo de que, com a lei, a
violéncia contra a mulher aumentou. Isso ndo aconteceu. O que aconteceu é que a mulher denuncia cada vez mais o0s
companheiros”, enfatizou a delegada.

Com relagédo aos casos que atende, Renata Matias explicou que o perfil das vitimas de violéncia doméstica € variado. “A
violéncia doméstica esta em todas as classes, em todas as faixas etarias. Ha mulheres que foram vitimas de violéncia apenas uma
vez e nao hesitaram em denunciar. Ha outras que denunciaram apés sofrer muito tempo em siléncio”, disse.

A delegada disse ainda que, diferentemente do que se pensa, a dependéncia emocional tem sido um fator que impede que
a mulher denuncie o companheiro, até mais que a financeira. “H4 também a dependéncia financeira, claro. Mas o que percebemos é
que as mulheres ndo querem denunciar os agressores porque gostam deles, simplesmente”, completou, acrescentando que a
possibilidade de o agressor ser punido, mesmo sem que a vitima o denuncie, d4 mais eficiéncia ao trabalho da policia no combate a
violéncia domestica. ]

Para combater a violéncia contra a mulher, a delegada pontuou que sédo varios os mecanismos que a sociedade dispde. “E
muito importante que a sociedade se conscientize e passe a ser cada vez mais uma parceira no combate a esse tipo de crime.
Qualquer pessoa pode denunciar pelo 197, o disque-denuncia da Policia Civil, ou 0 190", disse Renata Matias.

(Do G1 PB 07/08/2013 07h22)

Assinale a assertiva que apresenta o objetivo central do texto:

a) Alertar que a violéncia doméstica estd em todas as classes sociais.

b) Denunciar a falta de fiscalizagdo acerca de crimes contra a mulher.

c¢) Denunciar o alto indice de mulheres mortas por violéncia doméstica na Paraiba.
d) Informar as razées que impedem a mulher denunciar seus companheiros.

e) Divulgar a improdutividade da Lei Maria da Penha.

Analise as afirmagdes abaixo e assinale as corretas:

| - Segundo a delegada Renata Matias, o principal fator que impede a mulher de denunciar seu companheiro € a dependéncia
financeira.

Il - De acordo com o levantamento feito pelo Centro da Mulher 8 de Margo, em 2013 registrou-se baixa queda nos casos de violéncia
domeéstica em relagéo ao ano de 2012.

Il - A delegada Renata Matias constatou que com a lei Maria da Penha o indice de violéncia contra a mulher aumentou.

IV - A delegada Renata Matias afirmou que o agressor podera ser punido mesmo que a vitima ndo o denuncie.

Estéo corretas apenas:

a)lell b) Il e lll. c) llle 1V. d) lle IV. e)ll, lllelV.

Em Ha mulheres que foram vitimas de violéncia apenas uma vez (3°§), o vocabulo que classifica-se como pronome relativo.
Indique a alternativa em que o vocabulo sublinhado recebe essa mesmaclassificagéo.

a) “Renata Matias explicou que o perfil...” (3°§).

b) “Com relagéo aos casos que atende...” (39§).

c) “... acredita gue a lei Maria da Penha...” (2°§).

d) “E muito importante que a sociedade se conscientize...” (5°§).

e) “...a delegada pontuou guesao varios os mecanismos que a sociedade dispde...” (5°§).
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Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras acentuadas de acordo com a mesma regra de acentuagédo da palavra
violéncia:

a) Domeéstica, dependéncia, vitima.
b) Paraiba, gréaficos, siléncio.

c) Também, eficiéncia, vitima.

d) Relatério, vérios, policia.

e) Dependéncia, até, psicoldgica.

Indique a alternativa que segue as normas da escrita padrao da lingua portuguesa.

a) Nao ha duvidas de que os maleficios causados pela violéncia doméstica afetam a familia inteira.
b) Nao a duvidas de que os maleficios causados pela violéncia doméstica afetam a familia inteira.
¢) Nao ha duvidas que os malefiscios causados pela violéncia domestica afeta a familia intera.
d) Nao a duvidas de que os maleficios cauzados pela violéncia doméstica afetam a familha inteira.
e) Nao ha davidas que os maleficios caussados pela violéncia doméstica afeta a familia inteira.

TEXTO Il — Para responder as questbes de 06 a 08.

OS MORANGOS
Giselda LaportaNicolellis

A vizinha espiou por cima do muro.

— Bom dia, seu Agenor.

— Bom dia.

— Que lindos estao estes morangos, que maravilha.

— O senhor nao colhe, seu Agenor? Estao no ponto.

— Nao gosto de morangos.

— Que pena, aqui em casa somos todos loucos por morangos. As criangas entdo nem se diga. Se nao colher,
v&o apodrecer no pé, uma judiag&o.

—E.

— Se o senhor ndo se incomodasse, eu colhia um pouco. J& que o senhor ndo gosta de morangos.

— Com licenga, preciso pegar o ponto na repartigéo.

— A vontade seu Agenor. E os morangos?

— Nao prestam para comer. Tém gosto de terra.

— Pena, tao lindos.

Saiu pra reparticdo. Voltou a noite. O luar batia em cheio no canteiro de morangos. Acercou-se em siléncio.
Estavam bonitos mesmo. De dar agua na boca. Pena que ndo pudesse comé-los.

Suspirou fundo.

Mariana, tdo linda. Linda como uma flor. Mas tdo desleixada, tdo preguicosa. Comida malfeita, roupa por lavar,
pratos gordurosos. E aquele génio! Sempre descontente, exigindo tudo o que nao podia lhe dar, espezinhando-o
diariamente pelo seu magro ordenado.

Fora realmente uma gentil ideia plantar os morangos depois que a enterrara no jardim.

Analise as alternativas abaixo e assinale aquelas que exemplificam frase nominal:

| — “Linda como uma flor.” (17°§)

Il — “De dar agua na boca.” (15°§)

Il — “E os morangos?” (119§)

IV — “Acercou-se em siléncio.” (14°§)

Exemplificam frases nominais apenas as alternativas:

a)lell b) e lll c)lelV. d) Il elll e) lllelV.

Na frase Se o senhor ndo se incomodasse, eu colhia um pouco, a forma verbal presente na primeira oragao indica

a) fato real, em relagao a um tempo futuro.

b) ordem, considerando-se uma agéo anterior.
¢) agéo corrente, em relagdo a um tempo futuro.
d) dependéncia, para uma agao ocorrer.

€) suposicao, a partir de fatos passados.
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Considerando-se os recursos linguisticos do texto, analise as assertivas que seguem e assinale as corretas:

I- Quanto ao numero de silabas, as palavras desleixada, realmente, judiagdo e ideia recebem a mesma classificagao.

II- Em relacéo as palavras vizinha, crianga, preguicosa, morangos e jardim é correto afirmar que todas apresentam digrafo.

IlI- Em relagéo ao significado do verbo espezinhar (16°§), ele é anténimo dos verbos considerar, prezar e enaltecer.

IV- Quanto & divisao e classificacdo silabica e tonicidade, incomodasse (9°§) tem a divis&o in — co — mo — da — sse, e é uma palavra
polissilaba e proparoxitona.

Estéo corretas apenas:

a)lell b) e lll. c)llelll. d)llelV. e) lllelV.

TEXTO lll — Para responder as questées 09 e 10.

QUERIDC, VOCE PODERIA
ME AVIANTAR A SURRA
DAS B0, PORGUE EU
WPRECISO IR A FEIRA 72!

Analise as assertivas acerca da charge, em seguida, assinale as certas (C) e as erradas (E).

() Através do recurso humoristico, o autor da charge visa denunciar a violéncia doméstica.

() Em relagdo a tematica desenvolvida,os textos | e |l estao relacionados ao texto Ill.

() Atematica apresentada no texto | contraria esta desenvolvida na charge.

() Na charge, a personagem feminina demonstra subserviéncia, medo e resignagao diante da situagao por ela vivida.
() Na charge, a personagem masculina afigura-se como um homem austero, abstinente e comedido.

A sequéncia correta é:

KURSREIRE R

Tm<<<
<<Tn<
nm<<<m
<TII<<
m<<Tm

D

Assinale as assertivas corretas em relagéo a pergunta da mulher.

| - Ela é espancada mais de uma vez por dia.

Il - Ela é espancada apenas uma vez por dia.

Il - Ela se dirige ao marido falando com formalidade.
IV - Ela se justifica ao falar com o marido.

V — Ela ndo demonstra carinho pelo marido.

Est&o corretas apenas:

a)l, lllelV.
b)l,IVeV.
c)ll, llelV.
d) I, llleV.
e)lelV.
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Matematica

Analise o quadro que se segue, responda as perguntas e identifique a alternativa com as respostas corretas.

TEMPO (EM HORAS) DISTANCIA (EM QUILOMETROS)
0,5 50
1 100
1,5 150
2 200

Qual o tempo gasto para o automével percorrer 150 km?
Em 1 hora, quantos quildmetros o automdvel percorre?
Qual o tempo gasto pelo automével para percorrer 350 km?

a) 1 h; 150 km; 3,5 h.
b) 1,5 h; 100 km; 3 h.
c) 1,5 h; 100 km; 3,5 h.
d) 1 h; 100 km; 4 h.

e) 1,5 h; 150 km; 3,5 h.

Identifique a alternativa que responde corretamente as seguintes questoes:

Trés dias representam que fragdo da semana?

Vinte minutos representam que fragédo da hora?

Realizo atividades fisicas duas horas por dia. Que fragdo do dia ocupo fazendo exercicios?

a) 3/7;1/3; 1/12. b) 3/7;2/3; 1/24. c) 3/6; 3/3; 2/12. d) 4/7;3/1;1/12. e) 3/5; 2/3; 1/6.

Resolva as expressdes numéricas e indique os resultados, respectivamente:

20+ {17+2x[80:(31-11)] +4}= 47 - {[(36-27)x 2] + 14} =

a) 48 e 15. b) 49 e 15. c) 15 e 49. d) 172 e 14. e) 172 e 15.
Marta tem R$ 54,00. Multiplicando a quantia que tenho por 2 e adicionada R$ 24,00, fico com a mesma quantia que Marta.
Quantos reais tenho?

a) R$ 28,00. b) R$ 78,00. c) R$ 108,00. d) R$ 68,00. e) R$ 15,00.

O quadro que se segue apresenta quantidades de algumas bebidas expressas em fragoes.

refrigerante 5/4 L
cha 2/7L
agua 7/4 L
leite 2/3L

laranjada 5/2 L

Associe a segunda coluna pela primeira, identificando as corretas proporgoes. Indique a alternativa que apresenta a correspondéncia
correta.

(A) Menos de 0,5 L. () leite.
(B)Entre1Le2L. () cha.
(C) Entreo,5Le 1 L. () laranjada.

(D) Uma quantidade equivalente a 10/4. ( ) refrigerante e agua.

a) B-D-A-C. b) D-B-C-A. ¢) C-A-D-B. d) C-D-B-A. e) A-C-D-B.
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Paulo ganhou uma caixa de bombons de varios sabores. O quadro que se segue mostra o sabor e a quantidade total de
bombons da caixa.

BOMBONS QUANTIDADE
€0Co 2
chocolate 4
morango 3
limao 5

Pensando sobre a quantidade de bombons dos vérios sabores em relagao ao total de bombons, é correto afirmar, EXCETO, que:

a) 3/14 (trés catorze avos) dos bombons sdo de morango.

b) 8/14 (oito catorze avos) dos bombons séo de chocolate e de liméao.

c) A fragéo 4/14 (quatro catorze avos)compara a quantidade de bombons de chocolate em relagdo ao total de bombons.
d) 5/14 (cinco catorze avos) dos bombons séo de lim&o.

e) 2/14 (dois catorze avos) dos bombons séo de coco.

Para facilitar o calculo de 54 X 17, efetuamos 54 X (10 + 7). Que propriedade foi utilizada?

a) A propriedade distributiva da multiplicagdo em relagéo a adigao.
b) A propriedade comutativa da multiplicagdo em relagdo a adigao
c) A propriedade comutativa da adigdo em relagédo a multiplicagéo.
d) A propriedade elemento neutro da multiplicagdo em relagéo a adigéo.
e) A propriedade associativa da multiplicagcédo em relagdo a adigéo.

Sobre medida de um segmento e segmentos congruentes, € correto afirmar o que esta escrito nas alternativas abaixo, EXCETO
que:

a) Um segmento de reta pode ser medido, ja que tem comego e fim.

b) Para determinar a medida de um segmento, usamos a medida de outro segmento tomado como unidade.

c¢) Dois segmentos que tém medidas diferentes, tomadas a partir de uma mesma unidade sdo chamados segmentos congruentes.
d) Quando medimos um segmento determinamos o seu comprimento ou sua medida.

e) Quando a medida do segmento cb corresponde a duas vezes a medida de AB , registramos:

m(CD)=2 . m (AB

Analise as trés figuras que se seguem e identifique a alternativa correta, quanto a classificagao de um angulo.

B : A
B i
\“ E? \':‘
OE] A OL‘ : A 0 B
a) reto, agudo, obtuso. b) agudo, obtuso, reto. ¢) obtuso, agudo, reto.
d) agudo, obtuso, raso. e) raso, agudo, reto.

Qual é o volume, em cm? e em m3, de um bloco retangular com 15 cm de comprimento, 18 cm de largura e 7 cm de altura?

) 10890 cm? = 0,01809 m3.
) 1890 cm® = 0,189 md.
) 1890 cm?3 = 0,00189 m3.

) 10890 cm?® = 0,0189 m3.
e) 1890 cm?® = 0,000189 m3.

05




| CONCURSO PUBLICO 2014-PMS

Codigo de Transito Brasileiro

O Conselho Nacional de Transito — CONTRAN tem sede no Distrito Federal e é presidido pelo dirigente do 6rgdo maximo
executivo de transito da Unido. Sobre o CONTRAN, assinale a alternativa que NAO corresponde a uma de suas competéncias:

a) Estabelecer seu regimento interno e as diretrizes para o funcionamento dos CETRAN e CONTRANDIFE.

b) Indicar um representante para compor a comissao examinadora de candidatos portadores de deficiéncia fisica a habilitagao para
conduzir veiculos automotores.

¢) Zelar pela uniformidade e cumprimento das normas contidas no Codigo Nacional de Transito e nas resolugdes complementares.

d) Normatizar os procedimentos sobre a aprendizagem, habilitagdo, expedicdo de documentos de condutores, e registro e
licenciamento de veiculos.

e) Dirimir conflitos sobre circunscrigdo e competéncia de transito no dmbito da Unido, dos Estados e do Distrito Federal.

Para efeitos do Cédigo de Transito Brasileiro, considera-se transito:

a) A utilizagao das vias por pessoas, veiculos e animais, isolados ou em grupos, conduzidos ou nao, para fins de circulagéo, parada,
estacionamento e operac¢ao de carga ou descarga.

b) Superficie por onde transitam veiculos, pessoas e animais, compreendendo a pista, a calgada, o acostamento, ilha e canteiro
central.

c) A utilizagdo das vias por pessoas e veiculos, isolados ou em grupos, conduzidos ou néo, para fins de circulagdo, parada e
operagao de carga ou descarga.

d) A utilizacdo das vias por pessoas, veiculos e animais, isolados, conduzidos ou nao, para fins de circulagdo, parada,
estacionamento e operacao de carga ou descarga.

e) A utilizacdo das vias por pessoas e animais, isolados ou em grupos, conduzidos ou ndo, para fins de circulagdo, parada,
estacionamento e operagao de carga.

O Cdédigo de Transito Brasileiro estabelece Normas Gerais de Circulacdo e Conduta. Em relagdo a essas normas, julgue os itens
a sequir:

|- Os usuarios das vias terrestres devem abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou obstaculo para o transito de veiculos,

de pessoas ou de animais, ou ainda causar danos a propriedades publicas ou privadas.

Il- A ultrapassagem de outro veiculo em movimento devera ser feita pela esquerda, obedecida a sinalizagdo regulamentar e as
demais normas estabelecidas no Cédigo de Transito Brasileiro, mesmo quando o veiculo a ser ultrapassado estiver sinalizando o
propésito de entrar a esquerda.

lll- Os veiculos mais lentos, quando em fila, deverdo manter distancia suficiente entre si para permitir que veiculos que os

ultrapassem possam se intercalar na fila com seguranca.

IV— Os animais isolados ou em grupos podem circular nas vias mesmo quando ndo estdo sendo conduzidos por um guia.

Estao corretas apenas

a)lell b) Il e IV. c)lelV. d)lelll e) llelll

A velocidade maxima permitida para a via sera indicada por meio de sinalizagio, obedecidas suas caracteristicas técnicas e as
condicdes de transito. O Codigo de Transito Brasileiro estabelece que, onde néo existir sinalizagdo regulamentadora, a velocidade
maxima sera de:

a) Nas vias urbanas, oitenta quildbmetros por hora, nas vias de transito rapido.

b) Nas vias urbanas, oitenta quildbmetros por hora, nas vias arteriais.

c) Nas vias urbanas, quarenta quildmetros por hora, nas vias arteriais.

d) Nas vias rurais, cem quildmetros por hora para automdéveis, camionetas e motocicletas, nas rodovias.
)

e) Nas vias rurais, sessenta quildometros por hora para 6nibus e micro-6nibus, nas rodovias.

Todo veiculo automotor, elétrico, articulado, reboque ou semirreboque deve ser registrado perante o 6rgao executivo de transito
do Estado ou do Distrito Federal, no Municipio de domicilio ou residéncia de seu proprietario, na forma da lei. Registrado o veiculo,
expedir-se-a o Certificado de Registro de Veiculo. Em algumas situagdes, sera necessaria a expedigdo de novo Certificado de
Registro de Veiculo, EXCETO:

a) Quando for transferida a propriedade do veiculo.

b) Quando o proprietario mudar o Municipio de domicilio ou residéncia.
c¢) Quando for alterada qualquer caracteristica do veiculo.

d) Quando houver mudanga de categoria.

e) Quando o veiculo for emprestado a algum parente do proprietério.

06




| CONCURSO PUBLICO 2014-PMS

A habilitagdo para conduzir veiculo automotor e elétrico sera apurada por meio de exames que deverdo ser realizados junto ao
6rgdo ou entidade executivos do Estado ou do Distrito Federal, do domicilio ou residéncia do candidato, ou na sede estadual ou
distrital do proprio 6érgao, devendo o condutor preencher os seguintes requisitos:

a) Ser penalmente inimputavel; saber ler e escrever; possuir carteira de identidade ou equivalente.
b) Ser penalmente inimputavel; saber ler; possuir carteira de identidade ou equivalente.

c) Ser penalmente imputavel; saber ler e escrever; possuir carteira de identidade ou equivalente.
d) Ser penalmente inimputavel; saber escrever; ndo possuir carteira de identidade ou equivalente.

) Ser penalmente imputavel; saber ler e escrever; ndo possuir carteira de identidade ou equivalente.

e

Os candidatos que desejam a habilitagdo para conduzir veiculo automotor e elétrico, poderédo habilitar-se nas categorias de A a
E. Com relagéo a essas categorias, assinale a alternativa correta:

a) A categoria B corresponde a condutor de veiculo motorizado, ndo abrangido pela categoria A, cujo peso bruto total ndo exceda a
dois mil e quinhentos quilogramas e cuja lotagdo ndo exceda a cinco lugares, incluido o do motorista.

b) A categoria C corresponde a condutor de veiculo motorizado utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto total exceda a
cinco mil e quinhentos quilogramas.

c) Para habilitar-se na categoria C, o condutor devera estar habilitado no minimo ha um ano na categoria B e ndo ter cometido
nenhuma infragdo grave ou gravissima, ou ser reincidente em infragdes médias, durante os Ultimos doze meses.

d) A categoria A corresponde a condutor de veiculo motorizado de duas rodas, com carro lateral.

e) Sao os condutores da categoria B autorizados a conduzir veiculo automotor da espécie motor-casa, cujo peso ndao exceda a
3.000kg (trés mil quilogramas), ou cuja lotagcao ndo exceda a 6 (seis) lugares, excluido o do motorista.

Considera-se infracdo de transito qualquer inobservancia de qualquer preceito do Cédigo de Transito Brasileiro, da legislagéo
complementar ou das resolu¢gdes do CONATRAN, sendo o infrator sujeito as penalidades e medidas administrativas indicadas no
proprio CTb. Com relagéo as infragdes de transito, assinale a alternativa correta:

a) Constitui infragdo leve confiar ou entregar a diregéo de veiculo a pessoa que, mesmo habilitada, por seu estado fisico ou psiquico,
néo estiver em condigbes de dirigi-lo com seguranca.

b) Constitui infragcdo gravissima disputar corrida por espirito de emulagéo.

c¢) Constitui infragao leve atirar do veiculo ou abandonar na via objetos ou substancias.

d) Constitui infragdo média deixar o condutor de prestar socorro a vitima de acidente de transito quando solicitado pela autoridade e
seus agentes.

e) Constitui infracéo leve ter seu veiculo imobilizado na via por falta de combustivel.

No que se refere ao local de estacionamento do veiculo, assinale a alternativa que corresponde ao cometimento de uma infragao
gravissima:

a) Estacionar o veiculo nas esquinas e a menos de cinco metros do bordo do alinhamento da via transversal.

b) Estacionar o veiculo afastado da guia da calgada (meio-fio) de cinquenta centimetros a um metro.

c¢) Estacionar o veiculo na pista de rolamento das estradas, rodovias, das vias de transito rapido e das vias dotadas de acostamento.

d) Estacionar o veiculo junto ou sobre hidrantes de incéndio, registro de dgua ou tampas de pogos de visita de galerias subterraneas,
desde que devidamente identificados, conforme especificagdo do CONTRAN.

e) Estacionar o veiculo impedindo a movimentagao de outro veiculo.

Dentre as infragdes relacionadas abaixo, marque a tnica que NAO corresponde a uma infragéo leve:

a) Deixar de parar o veiculo no acostamento a direita, para aguardar a oportunidade de cruzar a pista ou entrar a esquerda, onde
ndo houver local apropriado para operagao de retorno.

b) Ultrapassar veiculo em movimento que integre cortejo, préstito, desfile e formagdes militares, salvo com autorizagdo da autoridade
de transito ou de seus agentes.

¢) Transitar com o veiculo na faixa ou pista da direita, requlamentada como de circulagéo exclusiva para determinado tipo de veiculo,
exceto para acesso a imoveis lindeiros ou conversdes a direita.

d) Fazer uso do facho de luz alta dos faréis em vias providas de iluminagéo publica.

e) Usar a buzina prolongada e sucessivamente a qualquer pretexto.

As infragbes punidas com multa classificam-se, de acordo com sua gravidade, em quatro categorias. Sobre essas categorias,
assinale a alternativa INCORRETA:

a) Infracdo de natureza gravissima, punida com multa de valor correspondente a 180 UFIR.
b) Infracdo de natureza grave, punida com valor correspondente a 120 UFIR.

¢) Infragcao de natureza leve, punida com multa de valor correspondente a 50 UFIR.

d) Infragdo de natureza levissima, punida com multa de valor correspondente a 30 UFIR.
Infragdo de natureza média, punida com multa de valor correspondente a 80 UFIR.
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A autoridade de transito ou seus agentes, na esfera das competéncias estabelecidas no Cédigo de Transito Brasileiro e dentro
de sua circunscricdo, devera adotar as medidas administrativas previstas no préprio CTb. Com relagcdo as medidas administrativas
contidas no CTb, julgue os itens a seguir:

I- O condutor de veiculo automotor envolvido em acidente de transito ou que for alvo de fiscalizagdo de transito podera ser
submetido a teste, exame clinico, pericia ou outro procedimento que, por meios técnicos ou cientificos, na forma disciplinada pelo
Contran, permita certificar influéncia de alcool ou outra substancia psicoativa que determine dependéncia.

Il- Corresponde a uma das medidas administrativas previstas no CTb, o recolhimento de animais que se encontrem soltos nas vias e
na faixa de dominio das vias de circulagdo, restituindo-os aos seus proprietarios, apdés o pagamento de multas e encargos
devidos.

Ill- Ao condutor que se evadir da fiscalizagdo, ndo submetendo veiculo a pesagem, fixos ou moéveis, ndo sera aplicada nenhuma
penalidade. O condutor serd apenas obrigado a retornar ao ponto de evaséo para fim de pesagem obrigatéria.

IV— Em caso de acidente com vitima, envolvendo veiculo equipado com registrador instantaneo de velocidade e tempo, somente o
perito oficial encarregado do levantamento pericial podera retirar o disco ou unidade armazenadora do registro.

Estdo corretas apenas

a)lell b) Il e lll. c)lllelV. d) I, e IV. e)l,llelV.

Aos crimes cometidos na diregao de veiculos automotores, previstos no Cddigo de Transito Brasileiro, aplicam-se as normas
gerais do Codigo Penal e do Cddigo de Processo Penal, se o CTb néo dispuser de modo diverso, bem como a Lei 9.099/95, no que
couber. Com relacéo as penalidades previstas no CTB, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A suspensdo ou a proibicdo de se obter a permissdo ou a habilitagdo para dirigir veiculo automotor pode ser imposta como
penalidade principal, isolada ou cumulativamente com outras penalidades.

b) A penalidade de suspensdo ou de proibigdo de se obter a permissdo ou a habilitagdo, para dirigir veiculo automotor, tem a
duragao de cinco meses a dois anos.

¢) A multa reparatéria ndo podera ser superior ao valor do prejuizo demonstrado no processo.

d) Se o réu for reincidente na pratica de crime previsto no Cédigo de Transito Brasileiro, o juiz aplicara a penalidade de suspensao
da permissao ou habilitagao para dirigir veiculo automotor, sem prejuizo das demais san¢des penais cabiveis.

e) Ao condutor do veiculo, nos casos de acidentes de transito de que resulte vitima, ndo se impora a prisdo em flagrante, nem se
exigira fianga, se prestar pronto e integral socorro aquela.

O Sistema Nacional de Transito € o conjunto de érgaos e entidades da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
que tem por finalidade o exercicio das atividades de planejamento, administragdo, normatizacdo, pesquisa, registro e licenciamento
de veiculos, formagéo, habilitagdo e reciclagem de condutores, educagao, engenharia, operacdo do sistema viario, policiamento,
fiscalizagdo, julgamento de infragbes e de recursos e aplicacdo de penalidades. Compdem o Sistema Nacional de Transito os
seguintes 6rgaos e entidades, EXCETO:

a) O Conselho Nacional de Transito — CONTRAN, coordenador do Sistema e 6rgdo maximo normativo e consultivo.

b) Os Conselhos Estaduais de Transito — CETRAN e o Conselho de Transito do Distrito Federal — CONTRANDIFE, 6rgaos
normativos, consultivos e coordenadores.

¢) Os érgéos e entidades executivos de transito da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

d) A Policia Civil dos Estados e do Distrito Federal.

e) A Policia Rodoviaria Federal.

Com relagao ao Cédigo de Transito Brasileiro, assinale a alternativa correta:

a) As Juntas Administrativas de Recursos de Infragdes — JARI, ndo fazem parte da composigdo do Sistema Nacional de Transito.

b) O condutor que tenha o propdsito de ultrapassar um veiculo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque ou
desembarque de passageiros, devera manter a velocidade, dirigindo com atengéo.

¢) A autoridade de transito com circunscrigdo sobre a via ndo podera autorizar a circulagao de bicicletas no sentido contrario ao fluxo
dos veiculos automotores, ainda que dotado o trecho com ciclo-faixa.

d) Nao é obrigatéria a existéncia de coordenagdo educacional em cada 6rgao ou entidade componente do Sistema Nacional de
Transito.

e) Os érgaos e entidades componentes do Sistema Nacional de Transito respondem, no ambito das respectivas competéncias,
objetivamente, por danos causados aos cidadaos em virtude de agdo, omissao ou erro na execugado e manutengdo de programas,
projetos e servigos que garantam o exercicio do direito de transito seguro.

08




| CONCURSO PUBLICO 2014-PMS
Legislacao Municipal

Segundo a lei complementar n® 24/2013, uma série de cargos pertencentes a classes diferentes, que guardam entre si uma
relagdo de afinidade quanto a natureza do trabalho e perfil de especializagéo, dispostos hierarquicamente de conformidade com o
grau de complexidade, responsabilidade, experiéncia requerida e conhecimento demandado, é o conceito de:

a) Cargo. b) Classe. ¢) Fungéo. d) Carreira. e) Lotagao.

De acordo com o Estatuto do Servidor Municipal de Sumé, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

| — Remuneragéo é o somatorio e vencimento mais as vantagens de natureza permanente.

Il — Vencimentos é o somatério do vencimento mais as vantagens de natureza permanente e as de natureza temporaria.

Il — Intersticio é o lapso de tempo estabelecido como 0 maximo necessario para que o servidor se habilite a progressao horizontal
dentro do mesmo cargo.

a) |, Il e Il estédo incorretas.

b) Apenas a afirmativa | esta incorretas.

c¢) Apenas as afirmativas Il e lll estdo incorretas.
d) Apenas a afirmativa Il esta incorreta.

e) |, Il e lll estdo corretas.

)
)
Assinale corretamente, 0 cargo em que é exigido para o seu provimento, habilitagdo profissional em curso de graduacao

ministrado por instituicdo de ensino superior legalmente reconhecida, considerando o que dispde o Estatuto do Servidor Publico
Municipal de Sumé:

a) Cargo de técnico. b) Cargo de Técnico-cientifico. c) Cargo de gari.
d) Cargo de auxiliar administrativo. e) Cargo de auxiliar de limpeza.

Sao requisitos basicos para investidura de cargos publicos em Sumé, EXCETO:

a) Gozo dos direitos politicos. b) Idade minima de 18 anos. ¢) Nacionalidade estrangeira.
d) Idoneidade moral. e) Regularidade com as obrigag¢des militares e eleitorais.

A lei complementar n® 24/2013 prevé os requisitos do estagio probatério. Assinale a alternativa que ndo condiz com um desses
requisitos:

a) Assiduidade. b) Relacionamento. ¢) Morosidade. d) Responsabilidade. e) Disciplina.

De acordo com o Decreto Municipal n® 930/2011, assinale a alternativa que ndo condiz com uma das atribuigbes conferidas ao
cargo de agente de limpeza e conservagao.

a) Carregar e descarregar mercadorias em veiculos.

b) Varrer ruas, pracas, parques e jardins.

¢) Auxiliar no controle de populagdes de animais domésticos nas vias publicas.
d) Pesar, contar, medir e identificar material.

e) Executar coleta de residuos sélidos junto aos veiculos coletores.

A nomeagao far-se-4 em carater efetivo ou em comissdo. Sobre nomeagao, analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I- Os requisitos adicionais para a nomeagéo, o ingresso e o desenvolvimento funcional do servidor na carreira serdao estabelecidos
na legislacdo pertinente ao plano de cargo e sistema de carreiras da Administragdo Publica Municipal e seus respectivos
regulamentos.

II- E vedado o exercicio cumulativo de mais de um cargo de comissao, ressalvada a designagdo para que titular de cargo de
provimento em comissdo possa responder temporariamente pelo expediente de 6rgdo ou unidade cujo titular esteja dele
legalmente afastado.

Ill- O servidor ocupante de cargo em comissdo nao podera ser nomeado para ter exercicio, interinamente, em outro cargo de
confianga, sob pena de prejuizo das atribuigbes do que atualmente ocupa.

Esta(ao) correta(s) apenas

a) Il b) II. c)lell d)lelll e) llelll
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De acordo com o Estatuto do Servidor Publico Municipal de Sumé, na realizagdo de um concurso publico fica assegurada a
reserva de vagas para portadores de necessidades especiais. Assinale corretamente, o nimero de vagas asseguradas aos
portadores de necessidades especiais, pela lei mencionada.

a) 1% das vagas oferecidas no concurso.
b) 3% das vagas oferecidas no concurso.
¢) 5% das vagas oferecidas no concurso.
d) 7% das vagas oferecidas no concurso.
e) 10% das vagas oferecidas no concurso.

O ato pelo qual o servidor assume as atribuigbes e responsabilidades do cargo para qual foi nomeado, como disposto no
Estatuto do Servidor Publico Municipal de Sumé, chama-se de:

a) Nomeagéo.
b) Posse.

c) Exercicio.
d) Exame.

e) Exoneracéo.

)
)
Como disposto no art. 42, |, da lei complementar n® 24/2013, o servidor em estagio probatdrio, terd, entre outros requisitos, a
afericao de sua assiduidade no trabalho. Para afericdo dessa assiduidade, sera observado:

a) o cumprimento dos deveres relacionado ao comparecimento diario ao trabalho.

b) pelo cumprimento dos horarios estabelecidos ou determinados pela Administragao.

c) o conhecimento técnico acerca das atividades desempenhadas, o cumprimento adequado das tarefas solicitadas, de forma
planejada e organizada, e o nivel de envolvimento com as atribui¢des inerentes ao cargo.

d) a capacidade de o servidor relacionar-se de forma positiva e proveitosa com diferentes niveis e tipos de pessoas, facilitando o
desenvolvimento dos trabalhos na reparticdo onde tem exercicio funcional.

e) o atendimento, com presteza e correcao, bem como diligencia e zelo na utilizagdo de equipamentos e materiais do patriménio
publico.

De acordo com a Lei Complementar n® 24/2013, do parecer contrario a sua permanéncia no servigo publico municipal, o servidor
em estagio probatorio tera o prazo para apresentar sua defesa, de:

a) cinco dias Uteis a contar da data da ciéncia.

b) dez dias Uteis a contar da data da ciéncia.

¢) quinze dias Uteis a contar da data da ciéncia.

d) cinco dias corridos (ndo Uteis) a contar da data da ciéncia.
e) dez dias corridos (ndo Uteis) a contar da data da ciéncia.

Sobre estabilidade, responda corretamente, nos termos do Estatuto do Servidor Publico Municipal de Sumé. O servidor aprovado
em concurso publico e empossado em cargo de provimento efetivo adquirird efetividade no cargo apds o término e aprovagao no
estagio probatorio, que é de:

a) um ano de real de exercicio no cargo.

b) dois anos de reais de exercicio no cargo.
c) trés anos de reais de exercicio no cargo.

d) quatro anos de reais de exercicio no cargo.
e) cinco anos de reais de exercicio no cargo.

O retorno do servidor efetivado ou estabilizado ao cargo anteriormente ocupado, é a denominagao de:

a) Remocgéo.

b) Reversao.

c) Cessao.

d) Recondugéo.
e) Redistribuigao.
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Em conformidade com a lei complementar n® 24/2013, imediatamente apds o servidor publico completar setenta anos de idade,
ocorrera:

a) Demisséo do cargo.

b) Readaptagéo do cargo.
¢) Vacancia do cargo.

d) Remocao do cargo.

e) Reverséo do cargo.

O Tempo de Servigo é contado para todos os efeitos o tempo de servigo prestado na Administracdo Publica do Municipio de
Sumé, observado o disposto no §1° do art. 57, da lei complementar n® 24/2013. Nesse sentido, assinale a alternativa FALSA.

a) E vedada para qualquer fim a contagem cumulativa de tempo de servico prestado concomitantemente em mais de um cargo ou
funcdo em 6rgaos ou entidades dos poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

b) Para efeito de aposentadoria, é vedada a contagem reciproca do tempo de contribuicdo na administragdo publica e na atividade
privada — rural e urbana -, hipétese em que os diversos regimes de previdéncia social se compensarao financeiramente, segundo
critérios estabelecidos em lei.

c) E vedado o cdmputo de tempo de servigo concorrente.

d) E vedado qualquer forma de contagem de tempo de contribuigéo ficticio, ressalvado o direito adquirido.

e) A contagem e a averbagéo do tempo de servigo do servidor, para fins previdenciarios, seréo reguladas na legislagcéo que trata do
regime proprio de previdéncia social do Municipio de Sumé.
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